

Danijela Marjanić
Hrvatski državni arhiv
Marulićev trg 21
Zagreb

UZ 75. OBLJETNICU ROĐENJA : ŽIVOT I DJELOVANJE DR. JOSIPA KOLANOVIĆA, RAVNATELJA HRVATSKOG DRŽAVNOG ARHIVA U MIRU

UDK 929Kolanović, J.
Pregledni rad

Prikazuju se život te stručna i znanstvena postignuća dr. Josipa Kolanovića, ravnatelja Hrvatskog državnog arhiva¹ u miru, ostvarena tijekom tridesetogodišnjeg rada na sređivanju arhivskoga gradiva, izradi obavijesnih pomagala i obrazovanju arhivskih djelatnika. Opisuju se i njegova nastojanja vezana za međunarodnu arhivsku suradnju te osobito zalaganje za priznavanje arhivistike kao zasebne profesije i usmjeravanje cjelokupne hrvatske arhivske službe prema zaštiti arhivskoga gradiva kao dijela nacionalne kulturne baštine.

Ključne riječi: Josip Kolanović, životopis, bibliografija, Hrvatski državni arhiv, područni državni arhivi, arhivska služba Republike Hrvatske, arhivistika

Uvod

Dr. Josip Kolanović, povjesničar i arhivist te dugogodišnji ravnatelj HDA (1991-2003), rođen je 6. ožujka 1938. u Zadru. Osnovnu školu završio je u Privlaci kod Zadra, a Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju u Zadru (1949-1956). Na Rimokatoličkom bogoslovnom fakultetu (danas Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu) diplomirao je teologiju 1964. te iste godine položio i licencijat (magisterij) iz teoloških znanosti. Na Visokoj bogoslovnoj školi u Zadru od 1964. do 1970. predavao je sustavnu dogmatiku. Nakon toga, na Filozofskom fakultetu u Zadru, Sveučilišta u Splitu, diplomirao je povijest i filozofiju. Na istom fakultetu završio je poslijediplomski studij pomoćnih povijesnih znanosti i magistrirao obranivši rad pod naslovom „Contraletterae - izvor prvog reda za povijest trgovine i pomorstva“. Godine 1990. na Sveučilištu u Splitu doktorirao je obranom disertacije „Šibenik u XV. stoljeću“ i stekao znanstveni stupanj doktora humanističkih i društvenih znanosti iz područja povijesnih znanosti.

Od prve fakultetske diplome i magisterija znanosti 1964. do postizanja drugog magisterija i doktorata znanosti, cijelo je svoje daljnje obrazovanje stjecao uz rad i to najprije *nastavnički* na Visokoj bogoslovnoj školi u Zadru 1964-1970, *prevoditeljski* i

¹ Dalje HDA.

priređivački u Kršćanskoj sadašnjosti (1971-1972) te *arhivistički* u HDA (tada Arhiv Hrvatske). Nakon dvadesetogodišnjeg radnog staža u tom Arhivu, s funkcije voditelja Odjela za stariju građu (1985-1990) i sa stručnim zvanjem arhivskog savjetnika (od 1986.), godine 1991. imenovan je za ravnatelja HDA.

Suradnja s Centrom za koncilski istraživanja, dokumentaciju i informacije, Kršćanska sadašnjost - Zagreb, na pisanju, prevodenju i izdavanju teoloških i liturgijskih radova te radova o crkvenoj povijesti, potrajala je tijekom cijelog njegovog radnog vijeka, od djelovanja unutar Radne grupe Kršćanske sadašnjosti - Zadar, ustrojene koncem 60-ih godina u okviru navedenog Centra radi suradnje na izdanjima s koncilskom tematikom, do umirovljenja na funkciji ravnatelja HDA 2003.

U službi arhivistike i arhivske službe RH - stručno, znanstveno, nastavno i javno djelovanje

Godine 1971. Josip Kolanović dolazi u Zagreb i radi kao samostalni književni prevoditelj u Kršćanskoj sadašnjosti. U studenom 1972. zapošljava se u HDA, ali i dalje surađuje s Kršćanskom sadašnjosti, najprije na prijevodima liturgijskih i teoloških knjiga, a zatim i na objavljivanju djela o crkvenoj povijesti. Dakako, svoje znanje i golemu energiju najviše usmjerava prema arhivskoj teoriji i praksi, kritičkom objavljivanju izvora za hrvatsku povijest, srednjovjekovnoj povijesti Dalmacije (gospodarski i društveni život dalmatinskih gradova) te prema prosvjetiteljskom razdoblju (kroz život i djelo Maksimilijana Vrhovca). Svoj interes povjesničara i arhivista postupno je proširivao i na nova područja: na povijest središnjih hrvatskih institucija vlasti, aktualnu problematiku političke i društvene stvarnosti u Hrvatskoj, na istraživanje žrtava Drugog svjetskog rata, poraća i Domovinskog rata, o čemu je samostalno ili sa suradnicima priredio i uredio brojna izdanja izvora. Usporedno s time, objavljuje radove iz arhivske teorije i prakse te prijevode međunarodnih normi, standarda i drugih izdanja, usmjeravajući profil hrvatskih arhivista od povjesničara-arhivista prema profilu arhivista kao samostalne profesije.

U svome radu dr. J. Kolanović osobitu je pozornost posvetio i uočenoj potrebi obrazovanja arhivskih djelatnika. Od 1986. godine sudjelovao je u izradi programa arhivistike kao dvogodišnjeg dodiplomskog studija, a kasnije u okviru Odsjeka za informacijske znanosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu kao zasebnog usmjerenja. Od 1996. do 2005. godine djeluje na istom Fakultetu kao profesor arhivistike te vodi poslijediplomski studij arhivistike odnosno od 1996. predaje na poslijediplomskom studiju informacijskih znanosti, smjer arhivistika Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (kolegij: Teorijske osnove arhivistike, Arhivski fondovi, Teorija i praksa vrednovanja arhivskoga gradiva), a od 1997. i na dodiplomskom studiju informacijskih znanosti, smjer arhivistika (kolegij: Arhivistika). Mentor je pri izradi nekoliko magistarskih radova i doktorskih disertacija, pri čemu je nastojao usmjeravati odabir i opseg tema prema relevantnim pitanjima struke u okvirima domaće prakse, u skladu sa stručnim interesom i područjem djelovanja kandidata:

1. Rodinis, A. Arhivska služba Bosne i Hercegovine: povijesni razvoj i perspektive, magistarski rad, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2004;
2. Kolić, D. Carsko kraljevsko namjesništvo u Zadru 1814.-1918.: institucija i gradivo, magistarski rad, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2008;
3. Bakić, M. Razvoj arhivske službe u Crnoj Gori, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2004;

4. Žumer, V. Vrednovanje zapisa javne uprave u Republici Sloveniji, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2007;
5. Rodinis, A. Institucije javne uprave u Bosni i Hercegovini (1918-1945): funkcije i upravljanje zapisima, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2009;
6. Babić, S. Arhivi i arhivsko gradivo znanstvenih institucija, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2010;
7. Kušen, D. Arhivi vjerskih zajednica u sjevernoj Hrvatskoj: razvoj, tipologija, sadržajni značaj, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2011;
8. Bućin, R. Klasifikacijski sustavi u spisovodstvu uprave u Hrvatskoj: povijesni razvoj i suvremene tendencije, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2012;
9. Lučić, M. Osobni arhivski fond: arhivistička teorija i hrvatska arhivska praksa, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2012;
10. Pavliček, V. Arhivsko gradivo terezijanske urbarijalne regulacije Varaždinske županije, doktorska disertacija, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 2012).

Također ističe i potrebu obrazovanja djelatnika u pismohranama, inzistirajući i na potrebnom obrazovanju za rad s elektroničkim zapisima, što je vidljivo iz objavljivanja strane literature posvećene toj problematici. Međunarodnom suradnjom, poticanjem studijskih boravaka hrvatskih arhivista u europskim i vaneuropskim zemljama, upoznavanjem s novim tendencijama u suvremenoj arhivistici, hrvatsku arhivsku službu usmjerava sukladno stajalištu da se uloga arhiva uz postojeću skrb o zaštiti i čuvanju neaktivnih/završenih zapisa kao dijela nacionalne kulturne baštine i uz omogućavanje njihovog korištenja u istraživačke svrhe, treba prebaciti na sam početak njihovog nastanka. Zbog toga Kolanović zastupa stajalište pojačane suradnje između arhivske službe i stvaratelja arhivskoga gradiva, a osobito između arhivske službe i tijela javne uprave u osmišljavanju postupaka upravljanja zapisima (klasično uredsko poslovanje), izradi razredbenih/klasifikacijskih sustava te utvrđivanju rokova dostupnosti i prava na informaciju, te intenzivno potiče rad na uređivanju pismohrana, prije svega središnjih državnih institucija (Sabor, Vlada, Vrhovni sud), uz stručni nadzor HDA. U okviru rada na unapređenju spisovodstva zalaže se također za intenzivniju suradnju Ministarstva uprave RH i arhivske službe te za korištenje inozemnih iskustava na tom području, u čemu često nije nailazio na sugovornike. Zajedno s Društvenim veleučilištem u Zagrebu i u suradnji s profesorom uprave i upravnog prava dr. Ivanom Koprićem, organizirao je međunarodno savjetovanje *Modernizacija hrvatske uprave*, čiji su radovi objavljeni u zborniku: *Modernizacija hrvatske uprave*. Koprić, I. (prir.), Zagreb: Društveno veleučilište u Zagrebu, 2003.

Kao ravnatelj HDA obnašao je brojne dodatne funkcije i službe: bio je predstavnik Ministarstva kulture u Savjetu Spomen-područja Jasenovac, član Povjerenstva za davanje mišljenja u postupku odobravanja grba i zastave jedinicama lokalne samouprave i jedinicama područne (regionalne) samouprave pri Ministarstvu pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, član Povjerenstva Gradske skupštine Grada Zagreba za davanje suglasnosti na postavljanje ili uklanjanje spomen-ploča, skulptura i sl. u spomen ili sjećanje na osobe iz javnog, kulturnog i političkog života Hrvatske, član Radne skupine Odbora za imenovanje naselja, ulica i trgova Gradske skupštine Grada Zagreba. Dobitnik je sljedećih priznanja i odlikovanja: Red Danice Hrvatske s likom

Marka Marulića za osobite zasluge u kulturi (1996) te Officier de l'Ordre des arts et des lettres (1997) i Officier dans l'Ordre des Palmes Académiques (2004), za unapređenje suradnje s francuskom arhivskom službom. Član je Matice hrvatske i Družbe „Braća hrvatskoga zmaja“. O njegovom javnom djelovanju svjedoče i njegovi istupi u tisku:

1. Nije to istina o NDH, *Vjesnik* (Zagreb), 57(1996) 20. veljače, str. 18.
2. Žrtve iz srpske tvornice laži, *Vjesnik* (Zagreb), 57(1996) 21. veljače, str. 18.
3. Sundhassen protiv istine, *Vjesnik* (Zagreb), 57(1996) 22. veljače, str. 18-19.
4. Istraživač hrvatske povijesti. Nikola Čolak (1914-1996), *Vjesnik* (Zagreb), 57(1996) 29. kolovoza, str. 17.

kao i intervjui:²

1. Karlović, M. Građa na deset lokacija. *Slobodna Dalmacija*, 20.9.1994., str. 25.
2. Popović, J. Što kriju partijski dokumenti. *Večernji list*, 12.5.1995., str. 7.
3. Domaš, J. Otvorenost istini. *Bilten Židovske općine Zagreb* (Zagreb), 44/45(1996), str. 8.
4. Bašić, S. Arhivi svjedoče hrvatski teritorij. *Hrvatsko slovo. Tjednik za kulturu* (Zagreb), 2(1996), str. 3-4; U: Bašić, S. *Razgovorom prema životu: hrvatske povijesne teme*. Zadar: Hrvatsko kulturno društvo Napredak, Podružnica Zadar, 2003, str. 271-284.
5. Karlović, M. Povijesno blago u "secesijskoj ljepotici". *Slobodna Dalmacija*, 20.5.1996., str. 30.
6. Munižaba, T., Radić, Z. U budućnost s optimizmom. *Slobodna Dalmacija*, 4.11.1996., str. 28.
7. Ercegović, V. Tko što komu vraća. *Slobodna Dalmacija*, 19.11.1996., str.2 – Forum
8. Bobanović. M. Kardinal Štepinac se krivo optužuje. *Vjesnik*, 8.10.1996., str. 17-18.
9. Grbelja, J. Najvažnije tajne hrvatskoga državnog trezora za arhivsku građu. Zadranka svjedoči o tisućljetnoj pismenosti. Dr. sc. Josip Kolanović, ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva u Zagrebu, ekskluzivno za „Obzor“ otkrio je mnoge trezorske dragocjenosti, pa i oporuku jedne Zadranke iz 999. godine. *Hrvatski obzor* (Zagreb), 4, 155(1998), str. 34-35.
10. Romac, D. Kolanović: U Jasenovačkom logoru stradalo 40.000 ljudi. U Hrvatskom državnom arhivu pokazana nedavno pronađena bilježnica o žrtvama Drugog svjetskog rata. *Novi list* (Rijeka), 52(1998), 11. srpnja, str. 6.
11. Lušić, B. Brojeve pretvoriti u imena. Dr. Josip Kolanović o otkrivenoj bilježnici s podacima o jasenovačkim žrtvama. *Slobodna Dalmacija* (Split), 55(1998) 11. srpnja, str. 2.
12. Radić, Z. Arhivi - čuvari odgovornosti. Hrvatski državni arhiv i suvremena kretanja u arhivistici. *Večernji list* (Zagreb), 42(1998) 22. ožujka, str. 12.
13. Despot, Z. O Šakiću imamo dokumente koje ćemo dati samo sudu. *Večernji list* (Zagreb), 42(1998) 2. svibnja, str. 12-13.
14. Curać, M. Svjedočanstva o identitetu i povijesti Hrvata. *Hrvatsko slovo. Tjednik za kulturu* (Zagreb), 5(1999), str. 3-4.
15. Romac, D. Propuštena hrvatska šansa za istinu. Josip Kolanović, ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva o izvješću Vukojevićeve komisije. Ne smijemo ostaviti dojam da želimo manipulirati žrtvama [...]. *Novi list* (Rijeka), 53(1999) 10. studenoga, str. 4.

² Članci su poredani u kronološkom slijedu, a unutar godine abecedno prema naslovu novina/časopisa.

16. Kuděla, J. Chorvatská historiografie a archivnictví po deseti letech. *Dějiny a současnost. Kulturně historická revue* (Praha), 22, 4(2000), str. 39-42.
17. Despot, Z. Pisao sam Mesiću i predložio da se gradivo iz Tuđmanova razdoblja pohrani u Državnom arhivu. Do danas nisam dobio odgovor. *Večernji list* (Zagreb), 44 (2000) 29. travnja, str. 32.
18. Zovko, I. Tuđmanove razgovore s Miloševićem i Izetbegovićem objaviti za 50 godina. *Vjesnik* (Zagreb), 61(2000) 25. veljače, str. 3.
19. Zovko, I. Priča o vrpcama i stenogramima ne može se odvijati po logici Divljug zapada. *Vjesnik* (Zagreb), 61 (2000) 29. travnja, str. 3.
20. Bulić-Mrkobrađ, M. Tajna Tuđmanova sefa. Potraga za nestalim transkriptima s Pantovčaka. Državni arhiv tražit će zapisnik Kostovićeva povjerenstva o arhivu pokojnog predsjednika. *Globus* (Zagreb), 11/528(2001) 19. siječnja, str. 32-33, 98.
21. Buljan, I. Smatram da arhiv iz Ureda Predsjednika treba u cjelini predati Državnom arhivu. *Jutarnji list* (Zagreb), 4(2001) 28. siječnja, str. 8.
22. Dragojević, R. Transkripti idu u ratni bunker. *Novi list* (Rijeka), 55(2001) 12. siječnja, str. 3.
23. Barišić, M. Od ostavštine Jurja Križanića do prepiske Dubrovačke Republike i ruskih prijestolnica. Hrvatske arhiviste za nedavnog posjeta Moskvi iznenadila dokumentacija koja im je stavljena na uvid. *Nedjeljni Vjesnik*, 62 (2001) 21. listopada, str. 25.
24. Grbelja, J. Uhodarenje u sedmoj sili. Razgovor s povodom s dr. Josipom Kolanovićem, ravnateljem Hrvatskog državnog arhiva. *Novinar - glasilo Hrvatskog novinarskog društva i Sindikata novinara Hrvatske* (Zagreb), 10/11/12(2001), str. 9-11.
25. Ogurlić, D. Možda bi novija povijest bila drukčija da smo o starijoj mogli otvoreno govoriti. *Novi list* (Rijeka), 55(2001) 27. siječnja, str. 11.
26. Krušelj, Ž. Tuđman je osobno podupro davanje Židovima građe o holokaustu. *Večernji list* (Zagreb), 45(2001) 12. studenoga, str. 17.
27. Begović, S. Borba za memoriju - prilog demokraciji. U Zagrebu započeo Prvi kongres hrvatskih arhivista. *Vjesnik* (Zagreb), 62(2001) 26. listopada, str. 17.
28. Rajić, V. Stječe se dojam da postoji 'trgovinska razmjena' novina i davatelja povjerljivih informacija. *Nedjeljni Vjesnik* (Zagreb), 63(2002) 12. svibnja, str. 9, 11-12.
29. Radošević, R. Ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva dr. Josip Kolanović, nakon otkrića arhivske građe Pule u talijanskom gradu Gorica. Pulsku arhivu Italija treba vratiti prema davnom dogovoru. Rasvijetljena je sudbina gradiva značajnoga za proučavanje povijesti Pule u razdoblju austrijske i talijanske uprave tim gradom, praktički od 1797. do 1945. *Novi list*, 56(2002) 23. studenoga, str. 50.
30. Bašić, S. Razgovor. Dr. Josip Kolanović, ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva. Od Italije još čekamo katastarsku sliku Istre. *Slobodna Dalmacija* (Split), 59(2002) 16. lipnja, str. 7.
31. Urukalo, N. Razgovor. Dr. Josip Kolanović, ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva. U Hrvatskoj se dokumentacija zloupotrebljava; Šibenski državni arhiv. *Slobodna Dalmacija* (Split), 60(2002) 7. kolovoza, str. 15.
32. Knežević, S. Časoslov opatice Čike zapravo je prva cjelovito sačuvana hrvatska knjiga. Dr. Josip Kolanović, ravnatelj Hrvatskog državnog arhiva u razgovoru o knjizi. *Zadarski regional* (Zadar), 2, 103(2002), str. 14-15; U: Knežević, S. *Na tragu riječi - razgovori o književnosti*. Zadar: Udruga 3000 godina za dar, 2005, str. 139-145.

33. Fabijanović, A. Ministru Vujiću je bitnije moje umirovljenje nego povrat arhivske građe, *Hrvatsko slovo. Tjednik za kulturu* (Zagreb), 9(2003) 12. prosinca, str. 3-4.
34. Vekić, M.M. Časoslov opatice Čike (razgovor s dr. Josipom Kolanovićem). *KANA, kršćanska obiteljska revija* (Zagreb), 34, 6(2003), str. 20-21; U: Vekić, M.M. *Razgovori*. Zagreb: Vekić, M.M., 2004, str. 42-49.
35. Vekić, M.M. Obljetnica smrti Tomislava Janka Šagi-Bunića. Najveći hrvatski teolog 20. stoljeća. *Matica - mjesečna revija Hrvatske matice iseljenika* (Zagreb), 54, 7(2004), str. 35-36; U: Vekić, M.M. *Novi razgovori*. Zagreb: Vekić, M.M., 2006, str. 59-66; U: Vekić, M.M. *Svjedočanstva o Tomislavu Janku Šagi-Buniću*. Zagreb: Vekić, M.M., 2007, str. 29-35.
36. Vidačковиć, Z. Treba nam arhiv glazbe i govorne riječi. *Vijenac* (Zagreb), 15, 340 (2007) 15. ožujka, str. 3-4.

Najveći dio svog radnog vijeka ipak je proveo u HDA, u kojem je njegov rad obuhvaćao iznimno široki raspon poslova i prije njegovog imenovanja ravnateljem HDA. Još tijekom razdoblja koje je proveo na radnim mjestima arhivista i voditelja Odjela za stariju građu, uz rad na sređivanju arhivskoga gradiva i izradi obavijesnih pomagala, usporedno je radio i na poslovima izdavaštva HDA. Godine 1975. imenovan je i stručnim članom u povjerenstvima za ostvarenje sporazuma o povratu arhivskoga gradiva iz Austrije i Italije. Od 1975. do 1990. zajedno s mr. Miljenkom Pandžićem, također djelatnikom HDA, član je Povjerenstva za provođenje Sporazuma između Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca i Austrijske savezne vlade iz 1923. o povratu arhivskoga gradiva iz Republike Austrije. Posljednja predaja arhivskoga gradiva prema spomenutom Sporazumu od strane Republike Austrije izvršena je 1988. godine. Također sudjeluje u povjerenstvu za provedbu zahtjeva RH od Italije na temelju ugovora o miru s Italijom od 10. veljače 1947, a u vezi s odgovarajućim dijelom pisama Minić - Rumor od 10. studenoga 1975. godine. Od 1993. do 2003. član je Grupe za sukcesiju arhivskoga gradiva bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije³ i član Povjerenstva Ministarstva kulture RH za ostvarenje Sporazuma o sukcesiji arhivskoga gradiva bivše SFRJ. Kao ravnatelj HDA radi na izradi popisa arhivskoga gradiva koje Hrvatska potražuje iz beogradskih arhiva te sudjeluje u izradi Aneksa D: Arhivi Ugovora o pitanjima sukcesije, potpisanog u Beču 29. lipnja 2001. godine, a koji je u Hrvatskoj ratificirao Hrvatski sabor Zakonom o potvrđivanju Ugovora o pitanjima sukcesije u ožujku 2004. godine. U vrijeme Domovinskog rata, od 1992. do 1995. godine sudjeluje u radu Povjerenstva Ministarstva kulture za zaštitu kulturnih dobara u ratnim okolnostima. Kao član Povjerenstva, u suradnji s ravnateljima tadašnjih povijesnih arhiva usklađuje mjere zaštite gradiva i premještanja arhiva. Suradnju uspostavlja i s predstavnicima UNESCO-a na području RH, a kasnije i Bosne i Hercegovine.

Sudjelovao je i u znanstvenom projektu *Izvori za život i djelo Jurja Dalmatinca* na kojem su surađivali HDA i Institut za povijest umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu (1974-1975), a radio je također na evidentiranju izvora za hrvatsku povijest u Središnjem arhivu u Rimu i Državnom arhivu u Veneciji. Član je uredništva na projektu Arhivski fondovi i zbirke SFRJ te redaktor sveska za Socijalističku Republiku Hrvatsku⁴ (1984), pri čemu valja istaknuti urednički doprinos dr. Kolanovića u svesku za SRH, gdje su prikupljeni i obrađeni podaci o arhivskim fondovima i zbirkama ne samo

³ Dalje SFRJ.

⁴ Dalje SRH.

u tadašnjim državnim arhivima, nego i kod drugih imatelja, poput knjižnica, instituta, muzeja, vjerskih zajednica i dr., a to je načelo primijenjeno i kod pripreme novoga *Pregleda arhivskih fondova i zbirki RH* objavljenoga 2006. Svoj doprinos dao je također kao predavač na pripremnim tečajevima za polaganje stručnih ispita za djelatnike u arhivima i za one u pismohranama, te kao ispitivač unutar Povjerenstva za polaganje stručnih ispita u arhivskoj struci.

Nakon proglašenja neovisnosti i međunarodnog priznanja Hrvatske, pokreće inicijativu uključenja arhivske službe RH u međunarodne arhivske asocijacije i u međunarodnu suradnju. U travnju 1992. HDA je primljen u Međunarodno arhivsko vijeće te počinje sudjelovati na međunarodnim arhivskim kongresima (Montreal 1992, Peking 1996, Sevilla 2000). Na Međunarodnom arhivskom kongresu u Pekingu 1996. J. Kolanović postaje članom Upravnog vijeća arhivâ za Europu (EURBICA), i na toj funkciji ostaje do umirovljenja 2003. Međunarodna suradnja omogućila je razmjenu iskustava u arhivskoj praksi temeljem zajedničkog sudjelovanja na različitim projektima i na evidentiranju izvora za hrvatsku povijest u stranim arhivima (Mađarska, Italija, Vatikan, Austrija). Predstavnici hrvatskih arhivista bili su zastupljeni i u Sekciji za zaštitu arhivskoga gradiva u slučaju elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti te u Sekciji Međunarodnog arhivskoga vijeća za školovanje arhivista. Sklopljeni su i sporazumi o suradnji sa Slovenijom, Bosnom i Hercegovinom, Češkom, Turskom, Bugarskom, Makedonijom, Ruskom Federacijom, Crnom Gorom i Albanijom, a posredstvom Veleposlanstva Republike Francuske u Hrvatskoj, od 1994. uspostavljena je i suradnja s francuskim Arhivskim ravnateljstvom te je do 2001. svake godine dodijeljena po jedna (1994. dvije) tromjesečna stipendija Vlade Republike Francuske hrvatskim arhivistima za sudjelovanje na *Stage technique internationale d'archives* u Parizu. U okviru međunarodne suradnje organizirano je i međunarodno savjetovanje na temu Autonomija arhiva (Dubrovnik, 1999) i rad na međunarodnom projektu izrade vodiča o Napoleonovoj upravi u Ilirskim pokrajinama (1806-1814). Na tom projektu sudjelovali su arhivisti Francuske, Italije, Austrije, Slovenije, Hrvatske i Crne Gore, odnosno državni arhivi Francuske, Hrvatske, Slovenije i područni arhivi Klagenfurt, Kotor i Trst (2000-2005). I nakon umirovljenja sudjelovao je u završetku toga projekta, a zajedno sa slovenskim povjesničarom dr. Janezom Šumradom, urednik je arhivskog vodiča pod naslovom „Napoleon i njegova uprava na istočnoj obali Jadrana i na području istočnih Alpa 1806-1814.“ (2005), gdje je svaka zemlja suradnica predstavila arhivske fondove i zbirke iz svojih arhiva i drugih institucija, relevantne za navedeno razdoblje.

Pokretač je i voditelj znanstvenog projekta *Žrtve Drugog svjetskoga rata, poraća i Domovinskoga rata - baza podataka* (2002). Taj projekt, kao i projekt objave gradiva *Hrvatskog državnog sabora 1848*, nastavlja voditi i nakon umirovljenja 2003. Isto tako, nakon umirovljenja nastavlja raditi kao glavni urednik na dovršenju projekta *Pregled arhivskih fondova i zbirki RH*, koji je okončan objavljivanjem istoimene publikacije (2006).

Kao ravnatelj HDA zalagao se i za rješavanje pitanja prostora i uređenje Središnjeg fotolaboratorija i Središnjeg laboratorija za konzervaciju i restauraciju.

Sabor SRH donio je 1971. godine odluku o izgradnji četiriju kapitalnih objekata kulture od nacionalnog značenja, među kojima je bio i tadašnji Arhiv SRH. Pet godina kasnije, 1976. godine donesena je odluka o učešću SRH u financiranju tih kapitalnih objekata kulture. Kako je 1995. izgrađena nova zgrada Nacionalne i sveučili-

šne knjižnice⁵, preostala je izgradnja samo zgrade HDA, koji se u vrijeme preseljenja NSK u novu zgradu, nalazio na dvanaest lokacija u gradu Zagrebu i izvan njega. Tada je Grad Zagreb planirao u zgradu na Marulićevom trgu smjestiti Gradsku knjižnicu, a istodobno je Sveučilište u Zagrebu tražilo da se ta zgrada ustupi za Rektorat Sveučilišta. Zalaganjem ravnatelja Kolanovića, nakon preseljenja NSK u novi objekt, HDA privremeno za svoje potrebe dobiva na raspolaganje cijelu zgradu na Marulićevom trgu 21, koja je uostalom još 1913. namjenski izgrađena za potrebe nacionalne knjižnice i središnje arhivske ustanove. Hrvatski sabor donio je 1995. Zakon o prenošenju vlasništva i osnivačkih prava nad NSK u Zagrebu na RH, a cijela je zgrada „do izgradnje nove zgrade“ predana na korištenje HDA. Restauracija reprezentativnih prostora započela je 1996. g., te je do kraja 2003. obavljen najznačajniji dio tih poslova. Restauratorski radovi bili su pod stručnim nadzorom Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode i djelatnika Restauratorskog zavoda Hrvatske (od 1997. Hrvatski restauratorski zavod), no pri tome je značajan bio angažman dr. Kolanovića kao ravnatelja HDA na pribavljanju i nadziranju financijskih sredstava, na poticanju i osiguravanju dinamike radova, kao i u konzultacijama oko iznalaženja najboljih rješenja u pojedinim pitanjima obnove. Zgrada je tada obnovljena tako, da je podrumski dio uređen dijelom za spremište i radne prostorije, a dijelom za Središnji laboratorij za restauraciju i konzervaciju. Uređen je prostor i nabavljena suvremena oprema za Središnji laboratorij za restauraciju i konzervaciju koji je iz neadekvatnog i nedovoljnog prostora na Savskoj cesti 131 smješten u novouređeni prostor zgrade na Marulićevu trgu. Njegovim preseljenjem, prostor zgrade na Savskoj cesti u cijelosti je uređen za Hrvatsku kinoteku. Istodobno je Grad Zagreb dodijelio HDA nekadašnji prostor Agencije za fotodokumentaciju na Mažuranićevu trgu 5 i ondje je smješten Središnji fotolaboratorij. Time je privremeno riješeno pitanje prostora Središnjeg fotolaboratorija, zatim prostora Središnjeg laboratorija za restauraciju i konzervaciju te prostora Hrvatske kinoteke. Istodobno se Arhiv Instituta za suvremenu povijest (nekoć Arhiv Instituta za historiju radničkoga pokreta) spojio s HDA.

HDA u novim uvjetima, uz osnovno zaštitno snimanje arhivskoga gradiva još intenzivnije nastavlja raditi na projektu evidentiranja, snimanja i restauracije starih matičnih knjiga u matičnim uredima i u crkvenim ustanovama na cijelom području RH. Sigurnosno su snimljeni svi glagoljski rukopisi na području RH, počevši od glagoljskih rukopisa Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Evidentirani su i nabavljeni brojni mikrofilmovi arhivskoga gradiva koje se čuva u drugim zemljama (Austrija, Vatikan, Italija, Rusija i dr.), a dr. Kolanović je sa suradnicima izradio inventar mikrofilmiranoga gradiva pisanoga glagoljicom. Nabavljene su i digitalne snimke Franciskanskog katastra Istre čiji se izvornik nalazi u Trstu.

U tom razdoblju, Središnji fotolaboratorij je doživio temeljitu preobrazbu i preustroj tako da osim funkcije mikrofilmiranja u sigurnosne i zaštitne svrhe, preuzima i poslove prikupljanja i obrade fotografija. Tome svakako pridonosi činjenica da je 1993. godine najprije spašen od potpunog uništenja, a onda i zaštićen najbrojniji i po mnogo čemu, zbog svoje cjelovitosti i gotovo 50-godišnjeg kontinuiteta najznačajniji fond fotografija na ovim prostorima, Fond fotografija Agencije za fotodokumentaciju *Agefoto*. Tehnička opremljenost u preddigitalizacijskom razdoblju, kao i u vrijeme započinjanja projekta digitalizacije Fototeke 1996. godine, na visokoj je razini te je jednaka onoj u drugim zapadnoeuropskim arhivima.

⁵ Dalje NSK.

Izdavačka djelatnost HDA usklađena je s potrebama arhivske službe i djelatnošću arhiva. *Arhivski vjesnik*, koji je objavljivao i radove iz povijesti, usmjerava se prvenstveno na radove iz arhivistike i povijesti institucija, kao stvaratelja arhivskoga gradiva. Za objavljivanje arhivskoga gradiva 1993. godine dr. Kolanović pokreće časopis *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest*. Pokrenuta je i serija Monumenta Croatica Vaticana u okviru zajedničkog projekta HAZU, HDA i Kršćanske sadašnjosti o evidentiranju povijesnih izvora u Tajnom Vatikanskom arhivu, unutar koje su objavljeni i spisi Apostolske komore (*Camera Apostolica*) u Rimu. U seriji Posebna izdanja objavljena je korespondencija Josipa Jurja Strossmayera sa Serafinom Vannutellijem, zatim spisi generalnih sjednica Kongregacije za širenje vjere koji se odnose na Đakovačku i Srijemsku biskupiju. Nakon završetka objave gradiva Hrvatskog feudalnog sabora do 1847. godine, nastavljen je rad na objavi zapisnika Hrvatskih kraljevinskih konferencija (1689-1848) i Hrvatskog državnog (građanskog) sabora 1848. te Povijesnih spomenika Zagrebačke biskupije, sv. 5-7. Započet je i rad na objavi zapisnika Centralnog komiteta Komunističke partije Hrvatske/Saveza komunista Hrvatske. Kao izvanredna izdanja objavljeni su Zadarski statut i Časoslov opatice Čike. U izdavaštvu naglasak je ipak bio na objavljivanju stručne literature. Izrađeni su i objavljeni prijevodi međunarodnih arhivističkih normi koje je priredilo Međunarodno arhivsko vijeće, preveden je i objavljen priručnik iz arhivistike L. Duranti, *Arhivski zapisi. Teorija i praksa, Arhivistika za djelatnike u pismohranama, Arhivistički standardi i postupci Državnog arhiva Québeca, Zbirka pravnih propisa o arhivima i arhivskom gradivu (1828-1997)*. Objavljeni su i prijevodi knjiga o elektroničkim zapisima (Dollar, C. *Arhivistika i informacijske tehnologije, Elektronički zapisi: Priručnik francuske arhivske uprave, Vodič za upravljanje elektroničkim gradivom s arhivskog stajališta, Model zahtjeva za upravljanje elektroničkim zapisima: Specifikacija MoReq*).

Objavljeni su i radovi Vjekoslava Majcena i Mate Kukuljice u seriji Prilozi za povijest hrvatskog filma i kinematografije, zatim radovi Mirele Slukan-Altić o povijesnim atlasima gradova Bjelovar i Sisak.

Nabavljena je suvremena oprema za informatizaciju arhivske službe i uporabu računala u obradi arhivskoga gradiva te za informatizaciju službe Hrvatske kinoteke (danas Hrvatski filmski arhiv), Knjižnice HDA te Urudžbenog zapisnika i Računovodstva.

Informatizacija HDA počela je postupnom nabavom računalne opreme i aplikacija za izradu obavijesnih pomagala (prvi je bio slovenski program za obavijesna pomagala *Armida*). Krajem 90-ih godina prošlog stoljeća Ministarstvo kulture RH odobrilo je sredstva za izradu novog računalnog programa (*Arhivski informatički sustav - ArhIs*), kao podrške cjelovitoj informatizaciji arhivske djelatnosti. Projekt je obuhvaćao nadzor nad stvarateljima arhivskoga gradiva, opis arhivskoga gradiva, izradu obavijesnih pomagala i službenih evidencija (Registra arhivskih fondova i zbirki, Općeg inventara), korištenje gradiva, mikrofilmiranje i restauriranje arhivskoga gradiva. Izrađeni su modeli programa koji su nakon odlaska dr. Kolanovića u mirovinu preuzeti kao osnova za izradu arhivskog informacijskog sustava ARHiNET.

Tijekom mandata dr. Kolanovića, Ministarstvo znanosti i tehnologije RH priznalo je HDA status znanstvene ustanove (1996) te se sukladno tome osniva Zavod za arhivistiku, pomoćne povijesne znanosti i filmologiju sa zadaćom znanstvenog pristupa i sustavnog istraživanja i prikupljanja izvora te obavljanja znanstvenoistraživačke i izdavačke djelatnosti u navedenim područjima.

U okviru Hrvatskog arhivskog vijeća, čiji je član odnosno u čijem radu sudjeluje od 1991. do 2003, dr. Kolanović se zalagao za jedinstvenu i učinkovitu arhivsku upravu koja bi kao stalno upravno tijelo vodila trajnu i jedinstvenu brigu za arhivsku djelatnost RH na cijelom državnom području obuhvaćajući sve njezine upravne i stručne poslove: ustrojstvo državnih i drugih arhiva, pripremu i nadzor nad provedbom zakona i drugih propisa koji se odnose na arhivsku djelatnost, vođenje brige o školovanju i drugim oblicima izobrazbe stručnih arhivskih djelatnika, usklađivanje kulturne, znanstvene i izdavačke djelatnosti te međunarodne suradnje arhivskih ustanova. Takvo je rješenje trebalo omogućiti ustrojavanje jedinstvenog sustava u obradi arhivskoga gradiva cijele države i stvaranje jedinstvenih propisa o zaštiti i obradi arhivskoga gradiva. Osobitu je pažnju poklanjao i prijedlozima o izradi projekata i određivanju lokacija za izgradnju namjenskih objekata, kako bi se stalni problem nedostatka arhivskih prostora riješio na državnoj razini.

Kao ravnatelj HDA poseban je naglasak stavio na suradnju svih arhiva i usklađeni razvoj arhivske službe. U tom smjeru osnovao je dogovorno s ravnateljima državnih arhiva neformalno tijelo - Kolegij ravnatelja državnih arhiva, radi zajedničkog utvrđivanja prioriteta arhivske službe i planiranja poslova te donošenja smjernica na području obrade arhivskoga gradiva (projekti: Registar arhivskih fondova i zbirki, Pregled arhivskih fondova i zbirki RH, vodiči pojedinih arhiva). U okviru arhivske politike bili su zacrtani i pravci daljnjeg razvoja mreže državnih arhiva koja bi se podudarala s područjem županija. Do 2003. godine bilo je planirano osnivanje arhiva u Požegi, Šibeniku i Gospiću, no u spomenutom razdoblju osnova je samo arhiv u Gospiću 1999. Usklađivanje mreže državnih arhiva s područjem županija nastavljeno je nekoliko godina kasnije (2007. i 2008). Nadalje, dr. Kolanović sudjeluje u radu područnih državnih arhiva na objavljivanju njihovoga gradiva odnosno u izradi obavijesnih pomagala (npr. u objavljivanju Zapisnika Poglavarstva grada Varaždina i Statuta grada Varaždina u organizaciji Državnog arhiva u Varaždinu), a u tijeku je još nekoliko projekata u kojima je preuzeo uredničku funkciju (Vodič kroz fondove i zbirke Državnog arhiva u Zadru i Vodič kroz arhiv Zadarske nadbiskupije).

Na Međunarodnom okruglom stolu o arhivima u Edinburghu 1997. dr. J. Kolanović pokrenuo je organiziranje Međunarodnog tjedna arhiva, koji od 1998. redovito obilježavaju svi državni arhivi u Hrvatskoj.

Sveukupno gledajući, rad dr. J. Kolanovića u HDA imao je visoko stručne, znanstvene i javno angažirane sastavnice. One su se neprekidno međusobno isprepletale i vrlo plodno došle do izražaja u obradi arhivskoga gradiva, izradi obavijesnih pomagala i u objavi izvora važnih za hrvatsku povijest, a posebno u okvirima međunarodne kulturne razmjene (Venecija, Rim, Ancona, Budimpešta), u sudjelovanju na međunarodnim kongresima, savjetovanjima i skupovima arhivista: Montreal (1992), Solun (1994), Washington (1995), Skopje i Peking (1996), Edinburgh (1997), Stockholm (1998), Budimpešta i Dubrovnik (1999), Sevilla (2000), Pariz (2001), Reykjavik (2001), Radenci, Zagreb i Marseille (2002), te u radu na restituciji i sukcesiji arhivskoga gradiva iz Austrije, Italije (od 1975) i bivše Jugoslavije. Nadalje, sudjelovao je u radu Hrvatskog arhivskog vijeća (1991-2003) pri Ministarstvu kulture RH, na pisanju nacрта Zakona o arhivskom gradivu i arhivima (1997) te provedbenih propisa u arhivskoj struci, kao što su Pravilnik o korištenju arhivskoga gradiva (1999), Pravilnik o vrednovanju te postupku odabiranja i izlučivanja arhivskoga gradiva (2002) i Pravilnik o evidencijama u arhivima (2002). Bio je član Upravnog vijeća arhivâ za Europu Međuna-

rodnog arhivskog vijeća (EURBICA), kao predstavnik za jugoistočnu Europu (1996-2003). U to vrijeme bio je izabran u znanstvenoistraživačko zvanje višeg znanstvenog suradnika u području društvenih znanosti, polje povijesnih znanosti (1992), zatim u naslovno zvanje izvanrednog profesora na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (1999), te konačno u zvanje znanstvenog savjetnika za znanstveno područje društvenih znanosti, polje informacijskih znanosti, grana arhivistika (2003).

Stručni i znanstveni rad dr. Kolanovića snažno je utjecao na razvitak arhivske teorije i prakse te arhivskog zakonodavstva. Istraživao je povijest arhivskih ustanova i arhivske službe u Hrvatskoj. Pri vrednovanju arhivskoga gradiva i izradi klasifikacijskih sustava naglasak je stavljao na funkcije stvaratelja. U tom kontekstu isticao je potrebu poznavanja povijesti institucija i njihovih funkcija. Osobito značenje je pridavao obrazovanju arhivista i isticao specifičnost arhivističke profesije.

Dr. Kolanović je proveo trideset i jednu godinu obavljajući poslove arhivista, voditelja arhivskog odjela te ravnatelja unutar arhivske ustanove čija službena povijest počinje u 17. st. Danas ova ustanova svoje značenje u kulturi zahvaljuje kvantitativnom rastu i sadržajnoj raznolikosti njezinoga gradiva te općenito modernizaciji arhivskog sustava utemeljenog na zakonskim propisima o arhivskom gradivu i arhivima, a posljednji je takav zakon iz 1997. stupio na snagu upravo tijekom ravnateljske službe dr. Josipa Kolanovića (1991-2003), i to na kraju značajnog slijeda započetog s Ivanom Kukuljevićem (1848-1861), te nastavljenog s Albertom Ognjenom Štrigom (1861-1870), Franjom Pogledićem (1871-1882), Josipom Miškatovićem (1882-1890), Ivanom Bojničićem (1890-1925), Emilijem Laszowskim (1925-1939), Josipom Nagyjem (1939-1941), Josipom Matasovićem (1941-1958), Bernardom Stullijem (1958-1978) i Petrom Strčićem (1979-1990). Put arhivistike od pomoćne povijesne znanosti u 19. i prvoj polovici 20. st. do samostalne i moderne znanstvene discipline s vlastitim predmetom, ciljevima i metodama istraživanja arhiva kao institucije, arhivskoga gradiva kao dokumentacijskog i informacijskog zapisa te stručnog arhivskog rada kao djelatnosti arhivista u drugoj polovici 20. st., bio je prilično dug. Briga za njegovo uspješno usmjeravanje u kontekstu nastavka nastojanja njegovih prethodnika na tom području, osobito dr. Bernarda Stullija, predstavljala je svakako jedno od temeljnih, ako ne i glavno težište rada dr. Kolanovića, o čemu najsadržajnije svjedoče njegovi radovi koji se ovdje donose u posljednjem odjeljku (*Bibliografija radova*). Popis bi trebao obuhvaćati većinu njegovih objavljenih radova (teoloških, arhivističkih, povijesnih), a izrađen je na temelju kronološkog načela u okviru četiri tematske cjeline: 1. Autorski rad, 2. Priređivački i urednički rad (objava povijesnih izvora/arhivskoga gradiva), 3. Ostali priređivački i urednički rad te 4. Prevoditeljski rad (prevoditelj, redaktor, urednik), dok su unutar godina radovi poredani abecedno (prema autorima ili naslovima knjiga odnosno prema nazivima/naslovima časopisa i novina). Izuzetak od navedenog kronološkog i abecednog slijeda čine radovi objavljeni u više svezaka ili radovi objavljeni unutar jedne bibliografske jedinice (svi svesci nekog izdanja te leksikografski prinosi unutar jedne bibliografske jedinice popisani su na jednom mjestu neovisno o godini izdanja ili naslovu spomenutog prinosa). Unutar prve tematske cjeline (Autorski rad) dodatno je radi preglednosti uspostavljena zasebna skupina kategoriziranih radova (znanstveni radovi, stručni radovi), a budući da se radi o bibliografiji radova dr. Kolanovića, njegovo se ime za razliku od imena njegovih suradnika ne navodi. Popis nije obuhvatio obavijesna pomagala koja je dr. Kolanović izradio samostalno ili u suradnji s pojedinim djelatnicima HDA (dostupna na uvid u Velikoj

čitaonici HDA), od kojih je dio objavljen (Vizitacije Zagrebačke nad/biskupije, Glagoljski rukopisi i isprave u Arhivu Hrvatske), a dio ostao u rukopisu (Zbirka rukopisa HDA, Obiteljski fond Fanfogna-Garagnin, Bosančica HDA, Vlastelinstvo Ozalj i Grobnik, Arhivsko gradivo fondova i zbirki dobivenih restitucijom iz Austrije) te učinke nekoliko tekućih projekata (uredništvo Vodiča kroz fondove i zbirke Državnog arhiva u Zadru i Vodiča kroz arhiv Zadarske nadbiskupije).

BIBLIOGRAFIJA RADOVA

1. Autorski rad

Knjige, poglavlja u knjigama, leksikografske natuknice

1. Marija početak boljega svijeta. Komentar marijanskih misnih čitanja. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971.
2. Dalmacija prema izvještaju generalnog providura Jakova Boldua 1748. U: Ivan Lovrić i njegovo doba: referati i saopćenja sa znanstvenog skupa. Zbornik Cetinske krajine. Knj. 1. Sinj: Kulturno društvo Cetinjanin, 1979., str. 15-35.
3. Grkokatolička (Unijatska) crkva. U: Enciklopedija hrvatske povijesti i kulture. Karaman, I. (ur.). Zagreb: Školska knjiga, 1980., str. 191.
4. Katolička crkva. U: Enciklopedija hrvatske povijesti i kulture. Karaman, I. (ur.). Zagreb: Školska knjiga, 1980., str. 273-277.
5. Pravoslavna crkva. U: Enciklopedija hrvatske povijesti i kulture. Karaman, I. (ur.). Zagreb: Školska knjiga, 1980., str. 488-490.
6. Benediktinci na Pašmanu. U: Pašmanski zbornik (Otok Pašman kroz vjekove i danas: Kroz vjekove i danas: zbornik radova sa znanstvenog skupa održanob u Zadru 2-4. prosinca 1981). Zadar: Filozofski fakultet u Zadru, Zavičajni muzej Biograd na Moru, 1987., str. 95-107.
7. Bujanović, obitelj; Bujanović, Kornelije. U: Hrvatski biografski leksikon. Stipčević. A. (ur.). Sv. 2. Zagreb: Jugoslavenski leksikografski zavod „Miroslav Krleža“, 1989., str. 449-450.
8. Grbopis Ilirika. U: Banac, I. Grbovi: biljezi identiteta. Zagreb: Grafički zavod Hrvatske, 1991., str. 117-130.
9. Grbovi. U: Banac, I. Grbovi: biljezi identiteta. Zagreb: Grafički zavod Hrvatske, 1991., str. 135-316, 318.
10. Delivuk, Marko. U: Hrvatski biografski leksikon, Macan, T. (ur.). Sv. 3. Zagreb: Leksikografski zavod „Miroslav Krleža“, 1993., str. 271-273.
11. Delivuk, obitelj. U: Hrvatski biografski leksikon, Macan, T. (ur.). Sv. 3. Zagreb: Leksikografski zavod „Miroslav Krleža“, 1993., str. 271. (suautorica Radauš, T.)
12. Žumberačka obitelj Delivuk. U: Žumberački krijes 1993. Kalendar. Kekić. N. N. (ur.). Zagreb: Žumberački vikarijat Križevačke biskupije, 1993., str. 79-87.
13. Emilij Laszowski - arhivist Zemaljskoga / Državnog arhiva u Zagrebu. U: Stari i novi Zagreb. Laszowski, E. (prir.). Zagreb : Školska knjiga, 1994. Str. 19-23.
14. Hrvatski sabor od narodnih zborovanja do građanskog sabora 1848. U: Hrvatski sabor. Stančić, N., Sabol, Ž., Sirotković, H., Dobronić, L. (prir.). Izd. 1. Zagreb: Sabor Republike Hrvatske, Nakladni zavod Globus, Školska knjiga, 1994., str. 9-59; Izd. 2. Zagreb: Sabor Republike Hrvatske, Nakladni zavod Globus, Školska knjiga, 1995., str. 9-59.
15. Šibenik u kasnome srednjem vijeku. Zagreb: Školska knjiga, 1995.

16. Utjecaj slobodnih zidara na javni život u Sjevernoj Hrvatskoj u 18. stoljeću. U: Dani Hvarskog kazališta 21. Hrvatska književnost 18. st. Tematski i žanrovski aspekti. Batušić, N. (ur.). Split: Književni krug, 1995., str. 75-89.
17. Croatian Archival Heritage in Archival Treaties - Principles and Practice. U: Aktuelne zadaće na arhivite u vremenu tranzicije. Međunarodna trokrajna masa. Ohrid, 10-12 juni 1996. Dojčinovski, K. (red.). Skopje: Arhiv na Makedonija, 1997., str. 85-97.
18. Izvoz ribe na drugu obalu Jadrana u XV. i XVI. stoljeću. U: Tisuću godina prvoga spomena ribarstva u Hrvata. Zbornik radova istoimenoga znanstvenoga skupa održanoga u Zagrebu, Zadru-Salima i Splitu od 10. do 18. listopada 1995. godine. Finka, B. (ur.). Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Odbor za obilježavanje tisuću godina prvoga spomena ribarstva u Hrvata 1997; Split: Institut za oceanografiju i ribarstvo, 1997., str. 319-330.
19. Le relazioni tra le due sponde dell'Adriatico e il culto lauretano in Croazia. U: Loreto - Croazia religiosa tra Italia, Europa e Oriente. A cura di Ferdinando Citterio, Luciano Vaccaro. Brescia : Ed. Morcelliana, 1997., str. 165-190.
20. Accès aux archives dans les pays en transition. U: Actes de la Trente-deuxième conférence internationale de la Table ronde des Archives (CITRA 1997). Edinburgh: Međunarodno arhivsko vijeće, 1998., str. 60-66.
21. Arhivi. U: Council of Europe/Conseil de l'Europe. Europski program vrjednovanja nacionalnih kulturnih politika. Kulturna politika Republike Hrvatske: nacionalni izvještaj. Cvjetičanin, B., Katunarić, V. (ur.). Zagreb: Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, 1998., str. 189-194.
22. Il commercio tra Marche e Dalmazia nel Trecento e Quattrocento. U: Civiltà contadina e civiltà marinara nella Marca meridionale e nei rapporti fra le due sponde dell'Adriatico. Atti del 7-o Seminario di studi per personale direttivo e docente della scuola (Cupra Marittima, 26 ottobre - 11 novembre 1995). Grottammare: Laboratorio Didattico di Ecologia del Quaternario, 1998., str. 283-303.
23. Kontinuitet u stvaranju hrvatskih nacionalnih ustanova. U: Naš museum: zbornik radova sa Znanstvenog skupa održanog prigodom proslave „150 godina od utemeljenja Hrvatskoga narodnog muzeja u Zagrebu“, 1846.-1996, Zagreb, 13-14. studenog 1996. Balabanić, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski prirodoslovni muzej, Hrvatski povijesni muzej, Arheološki muzej, 1998., str. 17-26.
24. La Shoah en Croatie. Documents et perspectives de recherches. / Shoah in Croatia. Documentation and research perspectives. U: Les archives de la Shoah/Archives of the Shoah. Ouvrage collectif organisé par le Centre de documentation juive contemporaine (CDJC), sous l'égide de l'Union européenne et du Centre européen de recherche et d'action sur le racisme et de l'antisémitisme (CERA). (Actes issus d'un colloque tenu en novembre 1996 à Paris sous l'égide du CDJC. Version française et anglaise). Fredj, J. (dir.). Paris; Montréal (Québec) : l'Harmattan, 1998., str. 235-254; 575-594.
25. Dopisivanje Nikola Škrlec - Maksimilijan Vrhovac. U: Nikola Škrlec Lomnički (1729-1799). Pusić, E. (ur.). Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Hrvatski državni arhiv, Pravni fakultet, 2000., str. 171-242.
26. Privlaka prema prvoj katasarskoj izmjeri Dalmacije 1822-1844. god. U: Privlaka. Zbornik radova - monografija. Zagreb: Matica hrvatska Ogranak Privlaka, Poglavarstvo općine Privlaka, 2000., str. 111-130.

27. Privlaka u srednjemu vijeku. U: Privlaka. Zbornik radova - monografija. Zagreb: Matica hrvatska Ogranak Privlaka, Poglavarstvo općine Privlaka, 2000., str. 81-95.
28. Zapis o privlačkim bunarima. U: Privlaka. Zbornik radova - monografija. Zagreb: Matica hrvatska Ogranak Privlaka, Poglavarstvo općine Privlaka, 2000., str. 209-212.
29. Arhivi. U: Hrvatska u 21. stoljeću. Strategija kulturnog razvitka. Nacrt. Cvjetičanin, B., Katunarić, V. (ur.). Zagreb: Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, 2001., str. 91-94.
30. Saborski odbori. Ustroj i djelatnost 1848.-1849. U: Hrvatska 1848. i 1849. Zbornik radova. Valentić, M. (ur.). Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2001., str. 75-88.
31. Šibenska Crkva u okviru društvenih odnosa 14. i 15. stoljeća. U: Sedam stoljeća Šibenske biskupije. Zbornik radova sa Znanstvenog skupa Šibenska biskupija od 1298. do 1998, Šibenik, 22. do 26. rujna 1998. Ćuzela, J. (ur.). Šibenik: Gradska knjižnica „Juraj Šižgorić“, 2001., str. 63-76.
32. Institucionalizacija arhivske službe u Hrvatskoj u drugoj polovici 19. stoljeća. U: Stjepanu Antoljaku u čast. Zbornik. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2003.
33. Modernisation of Administration and the Archival Service in the Republic of Croatia. U: *Modernisation of the Croatian public administration*. Koprić, I. (ed.). Zagreb: Faculty of Law University of Zagreb, Konrad Adenauer Stiftung, 2003., str. 395-412.
34. Modernizacija uprave i arhivska služba u Republici Hrvatskoj. U: Modernizacija hrvatske uprave. Koprić, I. (prir.). Zagreb: Društveno veleučilište u Zagrebu, 2003., str. 365-380.
35. L'institutionnalisation des archives et la quête de l'identité nationale en Croatie dans la seconde moitié du XIX-e siècle. U: Archives et nations dans l'Europe du XIX-e siècle. Actes du colloque organisé par l'École nationale des chartes, Paris, 27-28 avril 2001, réunis par Bruno Delmas et Christine Nougaret, préf. par Yves-Marie Bercé. Paris: École des chartes, 2004., str. 59-80.
36. Arhiv Srbije i Crne Gore (bivši Arhiv Jugoslavije). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 31.
37. Arhivi. U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 31-33.
38. Austrijski državni arhiv (*Österreichisches Staatsarchiv*). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 39.
39. Državni arhiv u Milanu (*Archivio di Stato di Milano*). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 191.
40. Hrvatski državni arhiv u Zagrebu (HDA). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 308-309.
41. Povijesni centar državnih arhiva u Parizu (*Centre Historique des Archives Nationales*). Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 624.
42. Središnji državni arhiv u Rimu (*Archivio Centrale dello Stato, Roma*). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 743.
43. Štajerski zemaljski arhiv u Grazu (*Steiermärkisches Landesarchiv Graz*). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 788.

44. Tajni vatikanski arhiv (tal. Archivio Segreto Vaticano). U: Istarska enciklopedija. Bertoša, M., Matijašić, R. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2005., str. 796.
45. Arhivi - svjedočanstvo nacionalnog identiteta i pokazatelji ukorijenjenosti Hrvatske u europsko povijesno i kulturno okruženje. U: Nacionalne vrijednosti u gospodarskom razvoju. Hrvatske nacionalne vrijednosti u europskim integracijama. Pisani prilozi I. kongresa o nacionalnim vrijednostima na temu: Nacionalne vrijednosti u gospodarskom razvoju; Hrvatske nacionalne vrijednosti u europskim integracijama. Mjesto i vrijeme održavanja Kongresa: Zagreb, 15. do 17. lipnja 2003. Radić, Z. (prir.). Zagreb: Matica hrvatska, Domagojeva zajednica, 2005., str. 103-108.
46. Vrela za povijest Crkve u Dalmaciji u drugoj polovici XIX. stoljeća u Hrvatskom državnom arhivu. U: Crkva i društvo uz Jadran. Vrela i rezultati istraživanja. Zbornik radova Međunarodnoga znanstvenog skupa, Split, 21-22. IX. 2001. Kapitanović, V. (prir.). Split: Katolički bogoslovni fakultet, 2006., str. 351-155.
47. Popis žrtava Drugoga svjetskog rata, poraća i Domovinskog rata. Rezultati i perspektive. U: 1945. - Razdjelnica hrvatske povijesti. Zbornik radova sa znanstvenog skupa održanog u Hrvatskom institutu za povijest u Zagrebu, 5. i 6. svibnja 2006. Jareb, M., Kisić Kolanović, N., Spehnyak, K. Zagreb: Hrvatski institut za povijest, 2006., str. 463-471. (suautor Pojić, M.)
48. Saborski odbori. Ustroj i djelatnost 1848.-1849. U: Hrvatski državni sabor 1848. Iveljić, I., Stančić, N. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, FF press - Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2007., str. 23-35.
49. Index librorum prohibitorum. U: Leksikon Marina Držića. Novak, S. P., Tatarin, M., Mataija, M., Rafolt, L. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2009., str. 329-330.
50. Mirovni ugovori (Dubrovnika). U: Leksikon Marina Držića. Novak, S. P., Tatarin, M., Mataija, M., Rafolt, L. (ur.). Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2009., str. 502-503.
51. Zadarska nadbiskupija prema izvješćima „ad limina“ 1599-1797. U: Sedamnaest stoljeća zadarske crkve. Zbornik radova Znanstvenog skupa o 1700. obljetnici mučeništva sv. Stošije (Anastazije), Sveučilište u Zadru, 16-18. studenoga 2004. Od ranokršćanskog razdoblja do pada Mletačke Republike. Marijan, L. (ur.). Sv. 1. Zadar: Zadarska nadbiskupija, 2009., str. 379-413.
52. Arhivi, književni. U: Hrvatska književna enciklopedija. Visković, V. (ur.). Sv. 1. Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2010., str. 61-64.
53. Horvat, A., Zgaga, V. Croatia: Libraries, Archives and Museums. U: Encyclopedia of Library and Information Sciences. Bates, M. J., Niles Maack, M. (ed.). 3rd ed. Vol. 1. London: Taylor&Francis, 2010., str. 1345-1355.
54. *Otvorenost suradnji i dijalogu. Primjer suizdavaštva Kršćanske sadašnjosti i Hrvatskoga državnog arhiva u Zagrebu.* U: *Nastanak i razvitak Kršćanske sadašnjosti. Zbornik radova sa znanstvenog simpozija o 40. obljetnici djelovanja, Zagreb, 21. i 22. veljače 2008.* Turčinović, A. (ur.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 2010., str. 199-206.
55. *Stemmatographia, sive armorum illyricorum delineatio, descriptio, et restitutio („Stematografija ili nacrt, opis i obnova ilirskih grbova“)* Pavla Rittera Vitezovića. U: Hrvatska književna enciklopedija. Visković, V. (ur.). Sv. 4. Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2012., str. 146-147.

56. Svaka žrtva ima svoje ime. Poimenični popis žrtava Drugoga svjetskog rata i poraća u Hrvatskoj. U: *Žrtva znak vremena. Zbornik radova Petog hrvatskog žrtvoslovnog kongresa održanog 18. i 19. lipnja u Zagrebu, završenog 20. lipnja u Voćinu*. Šeparović, Z. (ur.). Zagreb: Hrvatsko žrtvoslovno društvo, 2011., str. 23-39.

Izvorni znanstveni radovi

57. Sakramentalost Crkve. *Bogoslovska smotra* (Zagreb). 36, 2(1966), str. 324-332.
58. Djelotvornost Božje riječi. *Bogoslovska smotra* (Zagreb). 37, 1-2(1967), str. 176-183.
59. Euharistija kao memorijal, spomen-čin. *Bogoslovska smotra* (Zagreb). 38, 3-4(1968), str. 302-321.
60. Zbornik ninskih isprava od XIII-XVII. stoljeća. *Radovi Instituta JAZU u Zadru* (Zadar). 16/17(1969), str. 485-528.
61. Kalež ili čaša u hrvatskoj liturgijskoj terminologiji. *Svesci Kršćanska sadašnjost* (Zagreb). 13(1969), str. 82-87.
62. Vrana i templari. *Radovi Instituta JAZU u Zadru* (Zadar). 18(1971), str. 207-226.
63. Izvori za povijest trgovine i pomorstva srednjovjekovnih dalmatinskih gradova s osobitim osvrtom na Šibenik (Contralitterae). *Adriatica maritima Zavoda za povijesne znanosti JAZU u Zadru* (Zadar). 3(1979), str. 63-150.
64. Knjižnice dvaju šibenskih svećenika iz sredine XV. stoljeća. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 3, 3(1979), str. 124-130.
65. Dva nepoznata liturgijska kodeksa svetokrševanskog opata Deodata Venijera. *Croatica Christiana periodica*. 3, 4(1979), str. 161-163.
66. Građa za Illyricum Sacrum. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 4, 5(1980), str. 141-154.
67. Jedna sporna epizoda iz života Maksimilijana Vrhovca. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 5, 7(1981), str. 1-28.
68. Prilog povijesti šibenskih hodočašća u kasnom srednjem vijeku. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 6, 9(1982), str. 13-36.
69. Glagoljski rukopisi i isprave u Arhivu Hrvatske. *Slovo: časopis Staroslavenskog instituta* (Zagreb). 32-33(1982-1983), str. 131-191.
70. Liturgijski kodeksi svetokrševanskog opata Deodata Venijera. *Radovi Zavoda JAZU u Zadru* (Zadar). 29-30(1983), str. 57-84.
71. Djelatnost Maksimilijana Vrhovca na povezivanju hrvatskih zemalja (do 1809). *Historijski zbornik* (Zagreb). 37, 1(1984), str. 31-60.
72. Hrvatsko običajno pravo prema ispravama XIV. i XV. stoljeća. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 85-98.
73. Šibenski metrološki sustav u XV. stoljeću. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 189-207.
74. Državno-pravni položaj Slavonije i Srijema u dokumentima 1699-1848. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb). 1(1995), str. 11-151. (suautori Barbarić, J., Ivanović, J.)
75. Holocaust in Croatia - Documentation and research perspectives. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 39(1996), str. 157-174.
76. Archives en temps de guerre: l'expérience de la Croatie. *Archivum* (München). 42(1996), str. 173-180.
77. Tożsamość archiwisty. Między przeszłością a wyzwaniem przyszłości. (Identitet arhivista. Između prošlosti i suvremenih zahtjeva). *Archiwista Polski* (Varšava). 4(1996), str. 18-25.

78. Nadbiskup Alojzije Stepinac u izvješćima Njemačkog poslanstva u Zagrebu. *Fon-tes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 2(1996), str. 313-342, 502-504, 513-504.
79. Naziv Hrvatskoga državnog sabora: prije 150 godina - izraz hrvatske samostalnosti i državnosti. *Državnost, časopis za politiku, znanost, kulturu i gospodarstvo* (Zagreb). 2, 2(1998), str. 253-258.
80. Najstarija hrvatska marijanska hodočašća izvan domovine. *Kačić: zbornik Franjevačke provincije Presvetoga Otkupitelja* (Split). 32/33(2000/2001), str. 401-409.
81. Arhivska služba Republike Hrvatske - stanje i izgledi razvoja. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 44(2001), str. 11-32.
82. La coopération des archives avec les services producteurs. *Comma. International Journal on Archives* (Pariz). 1-2(2002), str. 89-102.
83. Modernizacija uprave i arhivska služba u Republici Hrvatskoj. *Hrvatska javna uprava: časopis za teoriju i praksu javne uprave* (Zagreb). 3/4(2002 [i.e.2003]), str. 567-590.
84. Spomen-muzeji književnika i književni arhivi. *Muzeologija* (Zagreb). 43/44 (2006/2007), str. 9-25.

Stručni radovi

85. Postdiplomski studij pomoćnih povijesnih znanosti u Zadru. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 15(1972), str. 331-334; 16(1973), str. 408-409.
86. Adamček, J., Filipović, I., Hrg, M., Pandžić, M. Seljačke bune XV-XVIII stoljeća (građa). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 16(1973), str. 7-85.
87. Studijski boravak u Veneciji. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 16(1973), str. 417-421.
88. Hrg, M. Nova građa o Jurju Dalmatincu. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 17/18(1974-1975), str. 7-25.
89. Adamček, J., Hrg, M., Pandžić, M. Prva buna Štibrenaca (1608-1610). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 17/18(1974-1975), str. 79-156; 19/20(1976-1977), str. 206-232.
90. Oporuka Barbare Peranski iz 1696. g. s popisom nakita. *Kaj, časopis za književnost, umjestost i kulturu* (Zagreb). 10, 9-10(1977), str. 32-37.
91. Hrg, M. Kanonske vizitacije Zagrebačke (nad)biskupije, I-V. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 6, 10(1982), str. 116-168; 7, 11(1983), str. 145-183; 7, 12(1983), str. 79-121; 8, 13(1984), str.109-153; 8, 14(1984), str. 180-201.
92. Arhivski fondovi i zbirke u SFRJ - Rad na svesku za SR Hrvatsku. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 26(1983), str. 182-184.
93. Prilozi Bernarda Stullija o povijesti Dalmacije. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 30(1987), str. 41-44.
94. Izvještaj o putu u Rim 12-19.X.1986. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 30(1987), str.103-115.
95. Središnji ured za Nove pokrajine (Ufficio centrale per le Nuove provincie). *Vjesnik Historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu* (Rijeka, Pazin). 30(1988), str. 299-309.
96. Arhivistika i povijest upravnih institucija. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 34-35(1991-1992), str. 9-20.
97. Crkve i posjedi muranske opatije Sv. Ciprijana na otoku Krku. *Vjesnik istarskog arhiva* (Pazin). 1, 32(1991), str. 111-145.
98. Arhivska služba u agresorskom ratu na Hrvatsku. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 2, 2(1991), str. 4-5.
99. Program rada Arhiva Hrvatske u 1992. godini. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 2, 2(1991), str. 15-18.

100. Prijedlog za osnivanje Sveučilišnog arhiva. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 2, 2(1991), str. 27-28.
101. Problem osiguranja prostora za arhivsku građu republičkog značaja. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 2, 2(1991), str. 32-35.
102. Primjena novog arhivskog zakona. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 3, 1-2(1992), str. 8-11.
103. Hrvatski državni arhiv. Vojni arhiv. *Bulletin. Arhiv Hrvatske* (Zagreb). 3, 1-2(1992), str. 22-25.
104. Izvješće o radu Hrvatskog državnog arhiva u 1993. godini. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 4, 1-2(1993), str. 5-9.
105. Program rada Hrvatskog državnog arhiva u 1994. godini. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 4, 1-2(1993), str. 9-14.
106. Osnovna načela i smjernice nacrtu novoga arhivskoga zakona. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 49-61.
107. Djelatnost Hrvatskog državnog arhiva u 1994. godini. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 5, 1-2(1994), str. 5-16.
108. Republika Hrvatska predala Republici Slovačkoj arhivski fond „Slovačko poslanstvo u Zagrebu“. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 5, 1-2(1994), str. 30-31.
109. Generalna skupština CIBAL-a, Sofija 6-7. studenoga 1993.; Sastanak CIBAL-a, Međunarodnog centra za istraživanje povijesti Balkana i Sredozemlja. (Grčka - Solun 10. listopada 1994.). *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 5, 1-2(1994), str. 42-43.
110. XXX. međunarodna konferencija Okruglog stola arhiva (CITRA) Grčka - Solun, 11-15. listopada 1994. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 5, 1-2(1994), str. 45-47.
111. In memoriam. I. Beuc. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 5, 1-2(1994), str. 97-98.
112. Vrednovanje arhivskoga gradiva u teoriji i praksi. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 38(1995), str. 7-22.
113. Sporazum o suradnji između “United States Holocaust Memorial Museum-a” i Hrvatskog državnog arhiva. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 6, 1-2(1995), str. 17-18.
114. Istraživanje u Arhivu Ministarstva vanjskih poslova Italije. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 6, 1-2(1995), str. 19.
115. Posjeta veleposlanika Islamske Republike Iran. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 6, 1-2(1995), str. 21.
116. Stručna ekskurzija Hrvatskog državnog arhiva u Rim (4.-12. studeni 1994. godine). *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 6, 1-2(1995), str. 34-36.
117. Potpisivanje ugovora o pohrani Arhiva zagrebačke nadbiskupije, metropolitanske knjižnice i Valvasorove zbirke u Hrvatskom državnom arhivu. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 7, 1(1996), str. 13-14.
118. XXXI. međunarodna konferencija “Okruglog stola o arhivima” MAV-a. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 7, 1(1996), str. 20-21.
119. Studijski boravak u Parizu, 11.-15. prosinca 1995. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 7 (1996), 1, str. 29-31.
120. Međunarodni okrugli stol “Aktualni zadaci arhiva u vrijeme tranzicije”, Ohrid 10.-12. lipanj 1996. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 7, 1(1996), str. 36-38.

121. Sporazum o međunarodnoj suradnji Hrvatskoga državnog arhiva i Arhiva Makedonije. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 7, 1(1996), str. 39.
122. Uređenje zgrade Hrvatskoga državnog arhiva. *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 8, 2(1996), str. 5-6.
123. Sukcesija državnih arhiva bivše Jugoslavije (Bruxelles 17.-18. veljače 1997.). *Bulletin. Hrvatski državni arhiv* (Zagreb). 8, 2(1996), str. 8.
124. Oblikovanje arhivskoga fonda na primjeru „Arhiva stare Splitske općine“. *Zbornik radova posvećenih sedamdesetogodišnjici života Danice Božić-Bužančić. Građa i prilozi za povijest Dalmacije* (Split). 12(1996), str. 157-170.
125. Identitet arhivista: od zanimanja do profesije. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 40(1997), str. 7-14.
126. Barbarić, J., Ivanović, J. Ordines et proclamationes comitum Jadrae, Spalati et Sibenici. Odredbe i proglašeni knezova Zadra, Splita i Šibenika. *Fontes: izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb). 3(1997), str. 19-98.
127. Zbivanja u Zagrebu u ožujku i travnju 1848. prema pismima upućenima biskupu Jurju Hauliku. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb). 3(1997), str. 115-176.
128. Zagrebački biskup Juraj Haulik i ustoličenje bana Josipa Jelačića. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest*. (Zagreb). 3(1997), str. 177-206.
129. Autonomija arhivske službe. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 42(1999), str. 29-42.
130. Okrenutost arhiva prošlosti i budućnosti. 50. obljetnica Državnog arhiva u Splitu. *Građa i prilozi za povijest Dalmacije*. (Split). 18(2002), str. 17-27.
131. Kažimir Zanki. *Zadarska smotra. Časopis za kulturu, znanost i umjetnost* (Zadar). 54, 1-2(2005), str. 375-379.
132. Grbovi jedinica lokalne samouprave u Republici Hrvatskoj. *Grb i Zastava. Glasnik Hrvatskog grboslovnog i zastavoslovnog društva* (Zagreb). 3(2008), str. 8-14.

Ostali radovi

133. Euharistija i otajstvo Crkve. *Vjesnik Zadarske nadbiskupije* (Zadar). 10, 7(1965), str. 124-131.
134. Crkva i svijet. *Crkva u svijetu* (Split). 2, 3(1967), str. 71-80.
135. Kršćaninova prisutnost u svijetu. *Nova prisutnost - časopis za intelektualna i duhovna pitanja* (Zagreb). 5, 1(2007), str. 51-64.

Recenzije, prikazi, izvješća

136. Vladimir Mošin, Anchor Watermarks, Amsterdam (The Paper Publications Society), 1973, str. XXXVI + 138 + 367 ilustracija + 1 pregled stiliziranih vodenih znakova. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 16(1973), str. 375-377.
137. Stipišić, Jakov. Pomoćne povijesne znanosti u teoriji i praksi. *Nastava povijesti* (Zagreb). 2(1973), str. 52-53.
138. Atti pastorali di Minuccio Minucci, arcivescovo di Zara (1596-1604) a cura di Alberto Marani, Roma 1970. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 3, 3(1979), str. 132-135.
139. Slavko Kovačić. Najstariji izvještaji o stanju Makarske biskupije u tajnom Vatikanskom arhivu (1626-1658). Izd. Nadbiskupski arhiv Split, Split 1975, 62. str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 24(1981), str. 120-121.
140. Arhivi. Glasilo Arhivskega društva in arhivov Slovenije. God. I-IV (1978-1981). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 28(1985), str. 202-205.

141. Bibliografia dell'Archivio centrale dello Stato (1953-1978). Rim 1986, XXI + 457 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 29(1986), str. 183.
142. Österreich zur See. Schriften des Heeresgeschichtlichen Museum (Militärwissenschaftliches Institut) in Wien. Band 8. Beč 1980. 191 str. *Vjesnik Historijskih arhiva u Rijeci i Pazinu* (Pazin, Rijeka). 30(1988), str. 345-347.
143. Handbücher und Karten zur Verwaltungsstruktur in den Ländern Kärnten, Krain, Küstenland und Steiermark bis zum Jahre 1918. Ein historisch-bibliographischer Führer. Priročniki in karte o organizacijski strukturi v deželah Koroški, Kranjski, Primorju in Štajerski do leta 1918. Zgodovinsko-bibliografski vodnik. Manuali e carte sulle strutture amministrative nelle provincie di Carinzia, Carniola, Litorale e Stiria fino al 1918. Guida storico-bibliografica. Graz - Klagenfurt - Ljubljana - Gorizia - Trieste 1988. Str. 367 + 8 upravnih karata. *Vjesnik istarskog arhiva* (Pazin). 32, 1(1991), str. 302-304.
144. Marko Jačov, Le missioni cattoliche nei Balcani durante la guerra di Candia (1645-1669), vol. I, vol. II, Città del Vaticano 1992. *Croatica Christiana periodica* (Zagreb). 16, 30(1992), str. 266-271.
145. XII. međunarodni arhivski kongres - Montréal, 6. do 11. rujna 1992. Sadrži i: Generalna skupština Međunarodnog arhivskog vijeća; Preporuke XII. međunarodnog arhivskog kongresa. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 223-234.
146. Nikola Čolak. Regesti marittimi croati. Settecento. I Parte. Navigazione nell'Adriatico. Hrvatski pomorski regesti. Centro di studi storici Croati Venezia. Fonti. Vol I. Fonti documentarie Vol. I. Središnjica za proučavanje hrvatske povijesti Venecije. Vrela. Svez. I. Dokumentarna vrela. Svez. I. (XII) + 647. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 294-295.
147. Vodnik po arhivskem gradivu za zgodovino Slovencev in drugih narodov nekdanje Jugoslavije v Centralnem državnem arhivu v Rimu: 1918-1947. Redakcija France M. Dolinar (et. al.); avtor Uvoda France M. Dolinar. Ljubljana: Arhiv Republike Slovenije, 1992. (Publikacije Arhiva Republike Slovenije, Vodniki; 2. 565 str.). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 296-298.
148. Dometi. Časopis za kulturu i društvena pitanja. Rijeka. Godina XXIV, broj 1/2/3, 1991. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 300-302.
149. Katalog rukopisa Nacionalne i sveučilišne biblioteke u Zagrebu. Obradio Šime Jurić. Zagreb: Nacionalna i sveučilišna biblioteka, 1991. Knj. 1, 287 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 36(1993), str. 304-306.
150. XXX. međunarodna konferencija Okruglog stola arhiva (CITRA). Grčka-Solun, 11-15. listopada 1994. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 283-292.
151. Sastanak CIBAL-a, Međunarodnog centra za istraživanje povijesti Balkana i Sredozemlja (Grčka - Solun, 10. listopada 1994). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 293-294.
152. Vicko Kapitanović, Rukopisna i knjižna baština Franjevačke visoke bogoslovije u Makarskoj. Niz: Spomenička baština Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Makarska 1993, 367 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 323-324.
153. Petar Bezina, Rukopisna baština franjevac Provincije Presvetoga Otkupitelja. Kršćanska sadašnjost, niz Analecta Croatica Christiana XXII, Zagreb 1993, 312 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 325-328.
154. Šime Jurić, Katalog rukopisa Nacionalne i sveučilišne biblioteke u Zagrebu. Knjiga 2. Zagreb 1993, 324 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 328-329.

155. XXXI. međunarodna konferencija „Okrugloga stola o arhivima“ Međunarodnoga arhivskoga vijeća. Washington, DC, 6-9. rujna 1995. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 38(1995), str. 217-228.
156. Nikola Čolak, Regesti marittimi croati. Hrvatski pomorski regesti II, Padova 1993. Centro di studi storici Croati Venezia. 866 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 38(1995), str. 245-248.
157. Šime Jurić, Katalog rukopisa Nacionalne i sveučilišne biblioteke u Zagrebu. Knjiga 3. Zagreb 1994, 355 str. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 38(1995), str. 248-250.
158. I diari del cardinale Ermenegildo Pellegrinetti 1916-1922. Terzo Natalini. Città del Vaticano: Archivio Vaticano 1994. Collectanea Archivi Vaticani 35, 332 str. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest*. 1(1995), str. 342-343.
159. Križman M. Statut grada Dubrovnika 1990. *DUBROVNIK. Časopis za književnost i znanost* (Dubrovnik). 8, 1-3(1997), str. 786-791.
160. Barbarić, J. Povijesni izvori Slavonije, Baranje i Srijema, sv. I., 1390-1409. Skupio i priredio Ive Mažuran, Osijek 2002, 503 str. Izdavač Državni arhiv Osijek. Urednik: Stjepan Sršan. Recenzenti Pavo Živković i Darko Vitek. *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb). 6(2000 [i.e.2003]), str. 383-399.
161. Napoleon in njegova uprava ob vzhodnem Jadranu in na ozemlju vzhodnih Alp 1806-1814: arhivski vodnik. *Arhivi, glasilo Arhivskega društva in arhivov Slovenije* (Ljubljana). 29, 1(2006), str. 190-193.

2. Priređivački i urednički rad (objavljivanje povijesnih izvora/arhivskoga gradiva)

162. *Zaključci Hrvatskog sabora 1808-1814*. Filipović, I., Hrg, M., Kolanović, J., Križman, M., Šojat, V. (prir.). Filipović, I. (ur.). Sv. X. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1975.
163. *Zaključci Hrvatskog sabora 1825-1832*. Hrg, M., Kolanović, J., Križman, M., Šojat, V. (prir.). Križman, M. (ur.). Sv. XI. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1976.
164. *Zaključci Hrvatskog sabora 1836-1847*. Barbarić J., Kolanović, J., Križman, M., Lukinović, A., Šojat, V. (prir.). Sv. XII. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1980.
165. *Hrvatske kraljevske konferencije 1689-1716*. Barbarić J., Kolanović, J., Križman, M., Lukinović, A., Šojat, V. (prir.). Sv. I. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1985.
166. *Hrvatske kraljevske konferencije 1717-1718*. Kolanović, J., Lukinović, A., Šojat, V. (prir.). Sv. II. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1987.
167. *Hrvatske kraljevske konferencije 1728-1741*. Kolanović, J., Lukinović, A., Šojat, V. (prir.). Sv. III. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1988.
168. *Hrvatske kraljevske konferencije 1742-1792*. Kolanović, J., Lukinović, A. (prir.). Sv. IV. Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1992.
169. *Hrvatske kraljevske konferencije 1797-1848*. Ivanović, J., Kolanović, J., (prir.). Sv. V. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1993.
170. *Seljačke bune u Hrvatskoj u XVII stoljeću. (Građa)*. Adamček, J., Barbarić, J., Kolanović, J., Lukinović, A., Šojat, V. (prir.). Zagreb: Centar za povijesne znanosti Sveučilišta u Zagrebu - Odjel za hrvatsku povijest, Historijski arhiv Sisak, Arhiv Hrvatske, 1985.
171. *Šibenski diplomatarij - Diplomatarium Sibenicense. Zbornik šibenskih isprava*. Barbarić J., Kolanović, J. (prir.). Sv. I. Šibenik: Muzej grada Šibenika, 1986.
172. *Vrhovac, Maksimilijan. Dnevnik 1801-1809*. Hrg, M., Kolanović, J. (prir.). Pavličević, D. (ur.). Sv. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, Sveučilišna naklada Liber, Globus, Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, 1987.

173. *Kanonske vizitacije Zagrebačke (nad)biskupije 1615-1913. Pregled.* Hrg, M., Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1989.
174. *Spisi kancelarije šibenskog kneza Fantina de cha de Pesaro 1441- 1443.* Kolanović, J. (prir.). Šibenik: Muzej grada Šibenika, 1989.
175. *Statut grada Dubrovnika 1272.* Križman, M., Kolanović, J. (prir.). Kapović, M. (ur.). Dubrovnik: Historijski arhiv Dubrovnik, 1990.
176. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1592-1596.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. II. Varaždin: Historijski arhiv Varaždin, 1991.
177. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1597-1602.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. III. Varaždin: Historijski arhiv Varaždin, 1992.
178. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1606-1621.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. IV. Varaždin: Povijesni arhiv u Varaždinu, 1993.
179. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1622-1635.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. V. Varaždin: Povijesni arhiv u Varaždinu, 1994.
180. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1636-1659.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. VI. Varaždin: Povijesni arhiv u Varaždinu, 1995.
181. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1660-1671.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. VII. Varaždin: Povijesni arhiv u Varaždinu, 1997.
182. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1672-1684.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. VIII. Varaždin: Državni arhiv u Varaždinu, 2000.
183. *Zapisnici Poglavarstva slobodnog i kraljevskog grada Varaždina 1685-1714.* Barbarić, J., Kolanović, J. (prir.). Barbarić, J. (ur.). Sv. IX. Varaždin: Državni arhiv u Varaždinu, 2003.
184. *Sisak u obrani od Turaka. Izbor građe 1543-1597.* Ivanović, J., Kolanović, J., Lukinović, A., Močanin, F., Pomper, I. (prir.). Sisak: Povijesni arhiv, Matica hrvatska; Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1993.
185. *Camera Apostolica. Obligationes et solutiones (1299-1560).* Barbarić, J., Kolanović, J., Lukinović, A., Marković, J. (prir.). Sv. 1. Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost; Rim: Papinski hrvatski zavod sv. Jeronima, 1996.
186. *Camera Apostolica. Annatae, introitus et exitus, obligationes pro communibus servitiis, obligationes et solutiones - additamenta (1302-1732).* Barbarić, J., Ivanović, J., Kolanović, J., Lukinović, A., Marković, J., Razum, S. (prir.). Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost; Rim: Papinski hrvatski zavod sv. Jeronima, 2001.
187. *Proces Alojziju Stepincu. Dokumenti.* Kolanović, J., Razum, S., Štambuk-Škalić, M. (prir.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1997; *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb). 2(1996), str. 9-463.
188. *Zadarski statut (Statuta Iadertina) sa svim reformacijama odnosno novim uredbama donesenima do godine 1563.* Kolanović, J., Križman, M. (prir.). Zadar: Ogranak Matice hrvatske u Zadru; Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1997.

189. *Diplomatički zbornik Kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije - Dodaci. Listine godina 1020-1270.* Barbarić, J., Gamulin, V., Lučić, J., Marković, J., Matijević-Sokol, M., Mustać, I., Neralić, J. (prir.). Sirotković, H., Kolanović, J. (ur.). Sv. 1. Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Hrvatski državni arhiv, 1998.
190. *Diplomatički zbornik Kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije - Dodaci. Listine godina 1271- 1309.* Barbarić, J., Gamulin, V., Kolanović, J., Lučić, J., Marković, J., Matijević-Sokol, M., Mustać, I., Neralić, J. (prir.). Sirotković, H. (ur.). Sv. 2. Zagreb: Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, 2002.
191. *Đakovačka i Srijemska biskupija. Biskupski procesi i izvještaji, 17. i 18. stoljeće.* Dević, A., Martinović, I. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost, 1999; *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 4(1998), str. 5-545.
192. *Đakovačka i Srijemska biskupija. Spisi generalnih sjednica Kongregacije za širenje vjere, 17. stoljeće.* Dević, A. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost, 2000; *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 5(1999), str. 7-765.
193. *Đakovačka i Srijemska biskupija. Spisi generalnih sjednica Kongregacije za širenje vjere, 18. stoljeće.* Dević, A. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost, 2003; *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 9(2003), str. 7-539.
194. *Korespondencija Josip Juraj Strossmayer - Serafin Vannutelli 1881-1887.* Balabanić, J., Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost, Dom i svijet, 1999.
195. *Privlaka. Zbornik radova - monografija.* Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Matica hrvatska, Ogranak Privlaka, Poglavarstvo općine Privlaka, 2000.
196. *Andrija pok. Petra iz Cantua. Bilježnički zapisi 1353-1355.* Kolanović, J., Leljak, R. (prir.). Sv. 1. Zadar: Državni arhiv u Zadru, 2001.
197. *Andrija Petrov iz Cantua. Bilježnički zapisi 1355-1356.* Kolanović, J., Leljak, R. (prir.). Sv. 2. Zadar: Državni arhiv u Zadru, 2003.
198. *Hrvatski državni sabor 1848.* Iveljić, I., Kolanović, J., Stančić, N. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Sv. 1. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001.
199. *Hrvatski državni sabor 1848.* Iveljić, I., Kolanović, J., Stančić, N. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Sv. 2. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, FF press - Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2007.
200. *Hrvatski državni sabor 1848.* Kolanović, J., Lazanin, S., Marjanić, D. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Sv. 3. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, FF press - Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2008.
201. *Hrvatski državni sabor 1848.* Kolanović, J., Marjanić, D. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Sv. 4. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, FF press - Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 2008.
202. *Statut Grada Varaždina.* Kolanović, J., Križman, M. (prir.). Varaždin: Državni arhiv u Varaždinu, TIVA, 2001.
203. *Dva rukopisna časoslova Samostana redovnica svete Marije u Zadru.* Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost; Zadar: Matica hrvatska Zadar, 2002.
204. *Grgić, M. Časoslov opatice Čike.* Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost; Zadar: Matica hrvatska Zadar, 2002.

205. Grgić, M. *Liber horarum Cichae, abbatissae Monasterii Sanctae Mariae monialium de Iadra: Oxford, Bodleian Library: MS. Canonici Liturgical 277*. Kolanović, J. (prir.). Sv. 1 i 2. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, Kršćanska sadašnjost; Zadar: Matica hrvatska, 2002.
206. *Dnevnik Diane Budisavljević 1941-1945*. Szabo, S. (prir.). Kolanović, J. (ur.). *Fontes. Izvori za hrvatsku povijest* (Zagreb), 8(2002), str. 12-306; Zagreb: Hrvatski državni arhiv; Jasenovac: Javna ustanova Spomen-područje Jasenovac, 2003.

3. Ostali priređivački i urednički rad

207. *Arhivski fondovi i zbirke u SFRJ. SR Hrvatska*. Kolanović, J. (red.). Beograd: Savez arhivskih radnika Jugoslavije, 1984.
208. Karaman, Igor. *Studije i prilozi iz arhivistike*. Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Arhiv Hrvatske, 1993.
209. Stulli, Bernard. *Arhivistika i arhivska služba. Studije i prilozi*. Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1997.
210. *Arhivi i arhivsko gradivo, Zbirka pravnih propisa 1828-1997*. Rastić, M. (prir.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1998.
211. *Stjepanu Antoljaku u čast. Zbornik*. Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2003.
212. *Napoleon i njegova uprava na istočnoj obali Jadrana i na području istočnih Alpa. Arhivski vodič*. Kolanović, J., Šumrada, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2005.
213. *Pregled arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske*. Kolanović, J. (ur.). Sv. 1. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2006.
214. *Pregled arhivskih fondova i zbirki Republike Hrvatske*. Kolanović, J. (ur.). Sv. 2. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2007.

4. Prevoditeljski rad (prevoditelj, redaktor, urednik)

215. Bernanos, G. *Razgovor karmelićanki*. R. Grgec (prev.). Kolanović, J. (ur.). Zadar: Marijan Oblak, 1967.
216. Papa Pavao VI. *Svećenički celibat (Sacerdotalis caelibatus)*. *Enciklika*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Hrvatsko književno društvo sv. Ćirila i Metoda, 1967.
217. Sekretarijat za jedinstvo kršćana. *Ekumenski direktorij: smjernice za provođenje koncilskih zaključaka o ekumenizmu*. Dio I. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Hrvatsko književno društvo sv. Ćirila i Metoda, 1967.
218. Quoist, M. *Tajna pravog uspjeha*. Grgec, R. (prev.). Kolanović, J. (ur.). Izd. 1. Zadar: Marijan Oblak, 1968; Izd. 2. Zadar, Đakovo: Nadbiskupski ordinarijat, 1990; Izd. 3. Đakovo: Karitativni fond UPT Ne živi čovjek samo o kruhu, 1994; Izd. 4. Đakovo: Karitativni fond UPT Ne živi čovjek samo o kruhu, 2005.
219. Aubry, A. i dr. *Pokorničko bogoslužje*. Kolanović, J. (prev.). Zadar: Kršćanska sadašnjost, Radna grupa Zadar, 1969.
220. Famoso, S. *Vodič kroz obnovljenu misu. Tumač obnovljenih obreda mise*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1969.
221. Anciaux, P. *Sakramenti i život : temelji i smjernice za obnovu pastoralna sakramenata*. Kolanović, J., Šupraha, Č. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1970.
222. Franzen, A. *Pregled povijesti Crkve*. Rittig, J. (prev.). Grgić, M., Kolanović, J. (red.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, Glas Koncila, 1970.
223. Laloux, J. *Uvod u sociologiju religije*. Balabanić J., Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1970.

224. *Novi katekizam. Poruka vjere za odrasle*. Viši katehetski institut u Nijmegenu (prir.). Grgić, M., Kolanović, J. (prev.). Izd. 1. Zagreb: Stvarnost, 1970; Izd. 3. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1989.
225. Papinsko vijeće za sredstva društvenog priopćavanja. *Communio et progressio: pastoralni nputak izrađen nalogom II Vatikanskog Sabora radi primjene Dekreta o sredstvima društvenog priopćavanja istoga Sabora*. Kolanović, J. (prev. I red.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971.
226. *Gospina krunica. Povijest, upute, stari i novi oblici*. Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971.
227. *Krštenje vašeg djeteta*. Kolanović, J. (prir.). Izd. I. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971; Izd. II. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1975; Izd. III. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1979.
228. Biskupska sinoda. *Ministerijalno svećeništvo. Prikaz tema o kojima će se raspravljati na drugom općem zasjedanju Sinode (u jesen 1971)*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971.
229. *Misna knjiga za narod. Godina B*. Kolanović, J. (prir.). Izd. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, Glas Koncila, 1971; Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, Glas Koncila, 1973.
230. *Misna knjiga za narod. Godina C*. Izd. 1. Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971; Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, Glas Koncila, 1973.
231. *Misna knjiga za narod. Godina A*. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1972.
232. Masini, M. *Vjenčanje*. Biblijsko-pastoralno tumačenje čitanja Reda vjenčanja. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1971.
233. *Biblijski leksikon*. Grgić, M., Kolanović, J., Žagar, M. (prev.). Izd. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1972; Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1984; Izd. 3. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1988; Izd. 4. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1991.
234. Sveti zbor za klerike. Kolanović, J. (prev.). *Opći katehetski direktorij*. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1972.
235. *Vaše vjenčanje. Upute i obredi za mladence*. Kolanović, J. (prir.). Izd. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1972; Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1975.
236. Gelineau, J. i dr. *Pastoralna teologija liturgijskih slavlja*. Balabanić, J., Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1973.
237. *Veliki Tjedan za narod*. Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1973.
238. Papa Pavao VI. *Apostolska pobudnica o kršćanskoj radosti*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1975.
239. Papa Pavao VI. *Apostolska adhortacija o promicanju pomirenja u Crkvi*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1975.
240. Valdiporro, P. B. da. *Blaženi Leopold, kapucin iz Herceg Novog*. Kolanović, J. (prev.). Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1976.
241. Schillebeeckx, E. H. *Krist sakrament susreta s Bogom. Opća katolička sakramentologija*. Balabanić, J., Kolanović, J. (prev.). Izd. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1976; Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1992.
242. *Nedjeljni i blagdanski misal. Misna knjiga za narod, godina A, B i C*. Kolanović, J. (prir.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1976.
243. Zizola, G. *Utopija pape Ivana. Život i djelo pape Ivana XXIII. na temelju dokumenata i svjedočanstava*. Kolanović, J. (prev.). Kolanović, J., Stipanov, J. (red.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1977.
244. Sveta Kongregacija obreda. *Uputa o štovanju Euharistijskog misterija*. Kolanović, J. (prev.). Izd. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1980.

245. Papa Ivan Pavao II. *Bogat milosrdem (Dives in misericordia). Enciklika Vrhovnog svećenika Ivana Pavla II o Božjem milosrđu*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1981.
246. Papa Ivan Pavao II. *Obiteljska zajednica (Familiaris consortio). Apostolska pobudnica o zadaćama kršćanske obitelji u suvremenom svijetu*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1981.
247. *Ilustrirana povijest Crkve za mlade. Prvi kršćani (do 180. g.)*. Sv. 1. Barbarić, J., Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1981.
248. *Ilustrirana povijest Crkve za mlade. Zlatno doba (od 180. do 381.)*. Sv. 2. Barbarić, J., Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1982.
249. *Biblija i njezina povijest. Ilustrirana priručna enciklopedija. Stvaranje*. Gerriero, E., Sicari, A. (prir.). Galbiati, E. (ur.). Kolanović, J. (prev.). Sv. 1. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1983.
250. *Biblija i njezina povijest. Ilustrirana priručna enciklopedija. Patrijarsi i Mojsije*. Galbiati, E. (prir.). Kolanović, J. (prev.). Sv. 2. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1983.
251. Sveti zbor za katolički odgoj. *Odgojne smjernice o ljudskoj ljubavi. Obrisu spolnog odgoja*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1984.
252. Sv. Stolica. *Povelja o pravima obitelji, od Svete Stolice predložena svim osobama, ustanovama i predstavnicima vlasti nadležnima za poslanje obitelji u suvremenom svijetu, 22. listopada 1983*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1984.
253. Sveti zbor za nauk vjere. *Uputa o nekim aspektima „Teologije oslobođenja“*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1985.
254. *Religije svijeta*. Beaver, R. P. [et al.] (ur.). Hribar, M. [et al.] (prev.). Hribar, M., Kolanović, J. (red.). Zagreb : Kršćanska sadašnjost : Grafički zavod Hrvatske, 1987.
255. Papa Ivan Pavao II. *Socijalna skrb (Sollicitudo rei socialis). Enciklika*. Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1988.
256. *Arhivistički standardi i postupci Državnog arhiva Québeca*. Čvrljak, K., Mušnjak, T. (prev.). Kolanović, J. (red. i ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1994.
257. *Etički kodeks arhivista*. Tadin, O. (prev.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1997.
258. *ISAD(G). Opća međunarodna norma za opis arhivskoga gradiva*. Hurem, M., Kolanović, J. (prev.). Izd. 1. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1997; Hurem, M., Kolanović, J. Zgorelec, S. (red.). Izd. 2. Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2001.
259. Dollar, C. M. *Arhivistika i informacijske tehnologije. Utjecaj informacijske tehnologije na arhivsku teoriju i praksu*. Petric, J. (prev.). Ivanović, J. (red.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1999.
260. *ISAAR(CPF) - Međunarodna norma arhivističkoga normiranoga zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji*. Hurem, M., Kolanović, J. (prev.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 1999.
261. Duranti, L. *Arhivski zapisi. Teorija i praksa*. Križman, M., Kolanović, J. (prev.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2000.
262. *Zaštita osobnih podataka i dostupnost informacija, Preporuke Vijeća Europe*. Hurem, M., Marjanić, D., Šarić, T. (prev.). Ivanović, J. (red.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2002.
263. *Model zahtjeva za upravljanje elektroničkim zapisima, Specifikacija MoReq*. Čepulić, T., Ivanović, S. (prev.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2003.

264. *Elektronički zapisi, Priručnik*. Dhérent, C. (prir.). Molnar, B. (prev.). Ivanović, J. (red.). Kolanović, J. (ur.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2003.
265. Dva razgovora s o. Edwardom Schillebeeckxom. Razgovarao o. Ivan Arzenšek. Kolanović, J. (prev.). *Nova prisutnost - časopis za intelektualna i duhovna pitanja* (Zagreb). 7, 2(2009), str. 328-338.
266. *Enciklopedijski teološki rječnik: Sveto pismo, povijest, duhovnost, fundamentalna teologija, dogmatika, moral, ekumenizam, religije*. Antunović, S. [et al.] (prev.). Balabanić, J., Kolanović, J. (red.). Sarić, A. (ur.). Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 2009.

Izvori

HR-HDA-511: Hrvatski državni arhiv. Osobnik dr. Josipa Kolanovića 1972-2003.

Literatura

Handbuch der historischen Buchbestände in Deutschland, Österreich und Europa. Hrsg. Von Bernhard Fabian. Hildesheim: Olms Neue Medien, 2003. URL: [http://fabian.sub.uni-goettingen.de/?Staatsarchiv\(Zagreb\)](http://fabian.sub.uni-goettingen.de/?Staatsarchiv(Zagreb)) (8.4.2013)

Hrvatski državni arhiv. Lučić, M. (prir.). Zagreb: Hrvatski državni arhiv, 2004, str. 9, 15.

Hrvatsko arhivsko vijeće. URL: <http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=205> (13.5.2013)

Karaman, I. Zemaljski arhivari A. Štriga, F. Pogledić i J. Miškatović (Prilog historiji Državnog arhiva u Zagrebu 1961-1890). *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 1(1958), str. 487-506.

Kolanović, J. Arhivistika i povijest upravnih institucija. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 34-35(1991-1992), str. 9-20.

Kolanović, J. Arhivska služba Republike Hrvatske - stanje i izgledi razvoja. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 44(2001), str. 11-32.

Kolanović, J. Identitet arhivista: od zanimanja do profesije. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 40(1997), str. 7-14.

Kolanović, J. Osnovna načela i smjernice nacrtu novoga arhivskog zakona. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 37(1994), str. 49-61.

Kolanović, J. Postdiplomski studij pomoćnih povijesnih znanosti u Zadru. *Arhivski vjesnik* (Zagreb). 15(1972), str. 331-334; 16(1973), str. 408-409.

Kolanović, Josip. U: *Hrvatski biografski leksikon*. Macan, T. (prir.). Sv. 7, Zagreb: Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2009, str. 498-500.

Kršćanska sadašnjost. O nama. URL: <http://www.ks.hr/O-nama.aspx> (6.5.2013)

Petešić, Ć. *Što se događa u Katoličkoj crkvi u Hrvatskoj*. Zagreb: Stvarnost, 1972, str. 163-225.

Statut Hrvatskog državnog arhiva. URL: <http://www.arhiv.hr/cs/groups/public/documents/document/mdaw/mda0/~edisp/web2hdarhivloc004278.pdf> (7.5.2013)

Šagi-Bunić, T. J. *Kršćanska sadašnjost: 1968-1993*. Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1993.

Zagotta, D. *Arhivski fondovi i zbirke u SFRJ, SR Hrvatska*, Beograd, 1984. *Historijski zbornik*. Zagreb: Povijesno društvo Hrvatske, 1985, str. 291.

Zakon o arhivskom gradivu i arhivima. Narodne novine 105(1997).

Summary

COMMEMORATING THE 75TH BIRTHDAY: LIFE AND ACTIVITY OF DR. JOSIP KOLANOVIĆ, RETIRED DIRECTOR OF THE CROATIAN STATE ARCHIVES

Dr. Josip Kolanović, historian, archivist and long-time director of the Croatian State Archives (CSA) was born on March 6, 1938 in Zadar. He started working in CSA (then called Archives of Croatia) in 1972 and after twenty years of work in 1991 he was appointed director of CSA, his previous duty being the Head of Archival Division for Ancient Documents (1985-1990). This article presents his life and activity, emphasizing his professional and scientific achievements as historian, archivist and director of CSA. It describes his work on arranging archives and producing finding aids, on tasks concerning publishing, realization of agreement on restitution of archives (from Austria, Italy, as well as Belgrade Archives after the breakup of Yugoslavia). The article also illuminates his work in Commission of Ministry of Culture for Protecting Cultural Heritage during Wartime and also his activities in educating archival employees as associate professor of many courses in archival science and postgraduate studies in information sciences at Zagreb's Faculty of Humanities and Social Sciences. The paper also gives a short reference to his endeavors in international archival cooperation, his encouragement of Croatian archivists to use study sojourns in European and other countries, as well as getting to know new tendencies in contemporary archival science and directing the entire Croatian archival administration towards protection and custody of archives as part of national cultural heritage and modern enabling of their use for research purposes. It is noted that the significance of contemporary Croatian archival administration in the area of culture is present due to content and quantity of various records that are kept in professional custody and modernly processed in accordance with laws on records and Archives, in all of which Dr. Kolanović has great merit. It is underlined that since his retirement ten years ago he has been continuing working in the area of history and archival science. The appendix at the end of the article lists most of his theological, historical and archival written works.

Keywords: *Josip Kolanović, biography, bibliography, Croatian State Archives, regional state Archives, archival administration of Republic of Croatia, archival science*

Translated by Marijan Bosnar